
Všeobecne záväzné nariadenie č. 1/2007

Návrh na zmenu VZN č. 1/2003
OBCE  POVAŽANY

o poplatkoch za poskytovanie opatrovateľskej služby

Zákonom   č.   416/2001   Z.z.   prešla   okrem   iného   na   obce   aj   povinnosť   poskytovať 
osobám   v sociálnej   núdzi   /   §10   zák.   č.   195/1998   Z.z.   v znení   neskorších   predpisov/ 
opatrovateľskú službu. 
Opatrovateľská služba je poskytovaná najmä na riešenie hmotnej a sociálnej núdze, pokiaľ si 
ju nedokáže občan s ťažkým zdravotným postihnutím zabezpečiť sám, ani s pomocou rodiny 
a nepoberá príspevok za osobnú asistenciu, alebo iné celodenné riadne opatrovanie.

Poplatky   za   poskytovanie   opatrovateľskej   služby   stanovuje   Obec   Považany   týmto   VZN 
a vychádza pri nich z vyhlášky MPSVaR SR č. 246/2001 Z.z. 

Poplatky za  poskytovanie  opatrovania  sa  nemenili  od r.  2001,  pričom občania  poberajúci 
dôchodok   mali   každoročne   zvyšovaný   dôchodok   podľa   zákonov   NR   SR   pravidelne 
k 1.7.kalendárneho roka.

Z tohto dôvodu Obec Považany vydáva túto zmenu VZN č. 1/2003, ktorou sa ruší príloha č. 1 
k VZN   č.   1/2003   –   Výkaz   o     poskytnutej   opatrovateľskej   službe   a výška   úhrad   za   jej 
poskytovanie a nahrádza sa týmto znením :

Úkony opatrovateľskej služby : Úhrada za jeden 
  úkon v Sk

1. Nevyhnutné životné úkony :
a/ Pomoc v bezvládnosti, bežné úkony osobnej hygieny, holenie
    pomoc pri obliekaní, pomoc pri presune na vozík, na lôžko,           15,Sk/hod.
    pomoc pri použití WC, podávanie liekov, polohovanie 

b/ Kúpanie vrátane umytia vlasov 1 x týždenne  /úkon = 1 hod./         10,Sk/úkon

c/ Donáška obeda, dovoz obeda, alebo iného teplého jedla,
   pomoc pri podávaní jedla a servírovanie         /úkon = 1 hod./         10,Sk/úkon

d/ Dohľad                                                                                              15,Sk/hod.

2. Nevyhnutné práce v domácnosti .
a/ Donáška uhlia, dreva, vynesenie popola, donáška vody,
     kúrenie vo vykurovacích telesách a ich čistenie /úkon = 1 hod./        11,Sk/úkon

b/ Nákup a ďalšie nevyhnutné činnosti súvisiace s prevádzkou



    domácnosti                                                           / úkon = 1 hod./      20,Sk/úkon

c/ Práce spojené s udržiavaním domácnosti                                            10,Sk/hod.

d/ Príprava a varenie raňajok, obeda, prípadne olovrantu
    alebo večere                                                          / úkon = 1 hod./     20, Sk/úkon

e/ Pranie osobnej bielizne, žehlenie osobnej bielizne
    a ostatnej bielizne                                                  2 kg = 1 hod.           9,Sk/kg

3. Formy zabezpečenia kontaktu so spoločenským prostredím :
a/  Sprievod na lekárske vyšetrenie, na vybavenie úradných
     záležitostí, do školy – zo školy, do zamestnania –
     zo zamestnania                                                  / úkon = 5 hod./             0,Sk/ úkon

b/ Sprievod na kultúrne podujatia, na telovýchovné podujatia
     a iné verejné podujatia                                       / úkon = 3 hod./            15, Sk/úkon

c/ Tlmočenie v posunkovej reči pre nepočujúcich pri
    lekárskom vyšetrení, pri vybavovaní úradných 
    záležitostí                                                           / úkon = 1 hod./               0,Sk/ úkon

d/ Predčítanie pre nevidiacich pri vybavovaní úradných
    záležitostí                                                          / úkon = 1 hod./                0,Sk/úkon

4. Poplatky uvedené v čl. 1 – 3 budú zvýšené o 10 %, pokiaľ upravená výška dôchodku 
podľa zákona o sociálnom zabezpečení prekročí u najnižších dôchodkov 10 % od 
poslednej úpravy poplatkov za opatrovanie.

5. Od poplatkov sú oslobodení opatrovaní, pokiaľ ich príjem neprekročí 1,2 násobok 
životného minima platného v príslušnom roku.

6. Úprava poplatkov je však od 1.1 nasledujúceho roka po splnení podmienok podľa 
bodu 4. s platnosťou od 1.1.2007.
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starosta obce
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